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Exercice IIl

a) Si le chiffre des unités de NVest égal a 5, alors celui de N — 5 vaut 0, donc NV — 5 est un multiple de
10, donc il existe un entier naturel noté d tel que : N — 5 = 10d, et donc NV = 10d +5.

Concrétement d représente le nombre de dizaines contenues dans V.

b) N = 10d + 5, donc N? = (10d +5)* = 100d? + 2x10d x5+52 = 100d* + 100d + 25.
Donc N=100d(d+1) + 25. (on a factorisé 100d* + 100d = 100dx d + 100dx 1= 100d(d+1) ).

De 1a la fagcon de procéder de Matt est aisée : il cherche mentalement combien de dizaines sont
contenues dans A, puis il multiplie ce nombre par son successeur.

I1 ajoute deux zéro au résultat obtenu (multiplier par 100) et enfin ajoute 25 a ce dernier résultat.
Application : 95°

95 contient 9 dizaines ; 9 x10 = 90 ; 90 x100 = 9000 ; 9000 + 25 = 9025 (toutes ces étapes sont
mentales).

Donc 952 = 9025

De méme pour 1652 : on fait 16x17 = 272, puis 272 x100 = 27200 puis 27200 + 25 = 27225.
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Exercice V
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4¢) Le carré ABCD de 4cm de coté a pour aire 4> =16 cm®.

Une application du théoreme de Pythagore permet facilement de déterminer le rayon du cercle dans lequel est

inscrit le carré. On trouve aprés calculs V8 = 2v/2 cm.

A partir de la, on déduit que 'aire extérieure au carrée estégale a:mw X (2,/2) —16 =8w — 16 cm?.
8m — 16 = 9,13 qui est largement inférieur a 16.

Donc c’est le carré qui a la plus grande aire !



